

## 李强同斐济总理兰布卡会谈

# 继续做彼此信赖相互支持的真朋友

新华社北京8月18日电(记者 许可) 国务院总理李强8月18日下午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的斐济总理兰布卡举行会谈。

李强表示,斐济是首个同中国建交的太平洋岛国,中方一直将斐济视为南太地区最重要合作伙伴之一。习近平主席将同总理先生举行会晤,共同擘画两国关系发展新蓝图。中方一贯坚定支持斐济人民走自主选择的发展道路,愿同斐方以明年两国建交50周年为契机,落实两国领导人共识,继续做彼此

信赖、相互支持的真朋友,加强高层和各级别交往,推动中斐全面战略伙伴关系健康稳定向前发展,更好造福两国人民。

李强指出,中方愿同斐方一道努力,推动两国务实合作提升到新水平。双方要进一步发挥互补优势,在高质量共建“一带一路”框架下深化基础设施、农业、轻工业、教育、旅游、减贫等领域合作,更好促进共同发展。中方愿进口斐方更多优质产品,支持中资企业到斐投资兴业。中斐同为“全球南方”成员,中方赞赏斐方提出的“和平之海”愿景,支

持太平洋岛国落实《蓝色太平洋2050战略》,愿加强同斐济等岛国的沟通协作,积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。

兰布卡表示,斐方十分钦佩在习近平主席领导下中国取得的巨大发展成就和日益增长的国际影响,衷心感谢中国在斐济困难时提供的无私帮助。斐方始终视中国为可信赖的伙伴,坚定恪守一个中国原则,支持共建“一带一路”和全球发展倡议等重要倡议,愿同中方进

一步深化经贸、基建、农业、旅游、互联互通等领域合作,开辟斐中伙伴关系新的广阔前景。“和平之海”愿景同中方倡导的和平共处五项原则理念相通、目标相同,斐方愿同中方加强沟通协作,促进太平洋岛国同中国的合作关系,实现《蓝色太平洋2050战略》。

会谈后,两国总理共同见证签署贸易、基础设施建设等多项双边合作文件。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为兰布卡举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

## 越共中央总书记、国家主席苏林访问广州

# 中国始终是越南对外政策头等优先

新华社广州8月18日电(记者 陆浩) “我们此次访问是想再次强调,在越南对外政策当中,中国始终是排在第一位的,是我们的头等优先。”越共中央总书记、国家主席苏林18日在广州说。

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,苏林于18日至20日来华国事访问。18日上午,苏林抵达广州开始访华行程。中国也成为他本月初就任越共中央总书记后出访的首个国家。

雨后的黄花岗七十二烈士墓庄严肃穆,

越南爱国烈士范鸿泰之墓坐落于此。苏林首先来到这里,为范鸿泰之墓献上花圈。

随后,苏林来到位于广州文明路的越南青年革命同志会旧址。近100年前,越南老一辈领导人胡志明在这里创办越南第一份传播马克思列宁主义的报纸《青年》,举办越南青年政治训练班,为越南共产党成立及革命干部培养作出重要贡献。参观结束后,苏林在留言簿上写下“祝越中友谊世代相传、万古长青”。

“我衷心感谢中国党和政府对范鸿泰墓、

越南青年革命同志会旧址的保护。这些遗迹遗址充分体现了我们两党两国长久的友好传统,也是向两国青年一代宣传越中友好的重要历史见证地。”苏林说。

苏林说,越南的革命历史与中国的革命历史紧密相连,两党两国老一辈领导人结下了深厚友谊。越南人民始终不会忘记中国在越南民族解放、国家独立和社会主义建设事业中所给予的帮助。

苏林表示,越南党和国家始终把发展同中国的关系作为对外政策的头等优先,将努

力继承好两党两国老一辈领导人亲手缔造的越中友好传统。

苏林还出席了由中国对越友好人士代表见面会。在听完代表发言后,苏林说:“中国有许多很有意义的谚语,例如‘得好乡邻胜过亲’‘多年邻居变成亲’等。越南人民描述友好邻邦关系也有类似的表述,如‘远亲不如近邻’。回顾两党两国共同走过的道路,我们充满自豪,对‘同志加兄弟’的传统友谊更加珍视。”

18日下午,结束在广州的访问之后,苏林一行前往北京,继续中国之行。



## 伦敦萨默塞特宫发生火灾

英国伦敦地标建筑萨默塞特宫17日发生火灾。伦敦消防队当晚发布消息说,事故暂未造成人员伤亡,火灾原因仍在调查中。萨默塞特宫历史可以追溯到16世纪,现在作为画廊使用,馆内藏有画家梵高知名画作《割耳朵后的自画像》。图为消防员在萨默塞特宫火灾现场工作。

新华社发

# 泰国新总理有哪些执政重点

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。国际社会普遍关注佩通坦如何组建新内阁,执政重点是什么,她的父亲、前总理他信将发挥什么作用?

### 如何组建新内阁

佩通坦18日接受任命后表示,作为总理,她将以开放的心态与立法部门合作,倾听各方意见,认真履行职责,共同推动泰国稳定向前发展。

佩通坦获任命后,下一步工作是组建内阁。泰国媒体普遍认为,佩通坦将基本沿用前总理赛塔的内阁成员,联盟各党的部长名额保持不变,仅会对其所属的为泰党的内阁

成员进行微调,在变化最小的基础上推进工作。

在任命仪式后的新闻发布会上,针对泰媒关于新内阁名单的问题,佩通坦说目前尚未同执政联盟各党商议,具体名单待下一步公布。

### 执政重点是什么

佩通坦在新闻发布会上对前总理赛塔的付出表示感谢。她说,总理的担子很重,承担巨大责任,但她已做好充分准备,将专注于泰国当前面临的紧迫问题,特别是改善人民生活。

目前,泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至

2.4%。政局变化也可能影响外国投资者信心,赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

佩通坦说,自己将致力于推动经济改革、改善普惠医疗计划,并在数字基础设施建设和提升泰国软实力等方面推出更多举措。

为刺激国内消费,赛塔执政时曾力推“1万泰铢数字钱包计划”,拟向符合资格的国民发放1万泰铢补贴。佩通坦说,将延续赛塔在任期间的相关政策。推出数字钱包计划的初衷是为了刺激经济复苏,新政府不会放弃该计划,但要结合国家经济状况进一步研究,同时也要符合相关财政法规。

### 他信将发挥什么作用

在佩通坦执政过程中,她的父亲、前总理他信将扮演什么样的角色,这是泰国舆论普

遍关注的问题。

17日,泰国政府官网网站发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于18日生效。他信的律师随后予以否认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。他信18日出席了佩通坦的任命仪式。

在18日的新闻发布会上,佩通坦表示,没有计划让他信在新政府中担任职务,他信也没有这个想法,但她会在需要时寻求他信的建议。佩通坦说:“我有自己的想法和目标,父亲的意见对我很重要,我希望可以和任何人合作,包括我父亲。”

他信当天在接受媒体采访时表示,自己不会在新政府中任职。被问及新内阁的组成时,他信说:“这是总理的事情。”

(新华社曼谷8月18日电)

## 俄称库尔斯克州局势得到控制 乌方称袭击该州两座关键桥梁

新华社莫斯科8月18日电(记者 包诺敏) 据塔斯社18日报道,俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫说,大量乌克兰军方人员在库尔斯克方向被消灭,当地局势已得到控制。乌空军司令奥列修克18日称,乌军袭击了库尔斯克州又一座关键桥梁。

阿劳季诺夫在接受塔斯社采访时表示,乌军一直试图突破俄军在库尔斯克的防线,但未能成功。

俄国防部18日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失300多人和6辆坦克。在库尔斯克州整个战斗中,乌军已累计损失超过3460名兵力和50辆坦克。

奥列修克18日在社交媒体平台“电报”上发文说,乌军空袭了库尔斯克州又一座大桥,打击了俄方“后勤能力”。他没有提及桥梁具体信息。俄官方和媒体暂未证实这座桥梁遇袭。俄外交部发言人扎哈罗娃曾于16日证实,库尔斯克州谢伊姆河上一座大桥遭乌军袭击,桥梁被完全摧毁。

据俄紧急情况部18日发布的消息,过去一天,库尔斯克州边境地区1700多名居民被疏散至安全地区。

针对有关俄乌双方冲突中关键基础设施安全问题进行间接谈判的报道,扎哈罗娃18日说,俄罗斯和乌克兰“过去和现在从未就民用关键基础设施的安全问题进行直接或间接谈判”。

奥列修克说,17日晚,俄罗斯用导弹和无人机袭击了乌克兰,目标包括基辅州、苏梅州和波尔塔瓦州。乌军共拦截俄军发射的5枚导弹和8架无人机。

根据基辅市军事管理局在社交媒体发布的消息,俄军17日晚对该市的空袭导致16栋私人住宅损坏。

## 日本自民党超10人有意竞选新总裁 有意参选者数量如此多较为罕见

新华社电 日本首相、执政党自由民主党总裁岸田文雄宣布不参加9月举行的党总裁选举后,自民党内已有超过10人有意竞争党总裁进而接任首相。按日本媒体说法,有意参选者数量如此多的情况较为罕见。

日本首相由执政党党首担任。岸田文雄14日宣布放弃参选自民党党总裁的决定,这意味着选后他将不再担任首相,自民党新总裁将接任首相。

据日本媒体报道,截至18日,自民党内已有超过10人有意加入党总裁角逐。其中,前经济安全保障担当大臣小林鹰之最早可能在19日召开记者会,对外宣布参选决定。届时,他将成为第一个公开宣布参选的竞争者。

多名自民党消息人士透露,日本内阁官房长官林芳正、数字大臣河野太郎、自民党前干事长石破茂将于近期宣布参选决定。

此外,自民党干事长茂木敏充、前内阁官房长官加藤胜信、外务大臣上川阳子已表明参选意向;经济安全保障担当大臣高市早苗、经济产业大臣斋藤健、前总务大臣野田圣子也在准备参选;前环境大臣小泉进次郎虽未明确表态,但自民党内也有希望其参选的呼声,他表示将“认真考虑”。

根据自民党相关规定,参选者必须得到20名国会议员推荐。上述人选能否集齐20名国会议员推荐成为外界关注焦点。按日本媒体说法,自民党总裁选举目前属于“混战”阶段,形势尚不明朗。

## 哈里斯:“特朗普税”将摧毁美国人

新华社电 锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯16日在北卡罗来纳州一场竞选集会上说,特朗普提议征收的进口关税相当于对美国从别国进口的日常用品征收“特朗普税”,将加重美国人生活负担,“摧毁美国人”。

哈里斯当天公布一系列经济计划并拿它与竞选对手、共和党总统候选人特朗普的经济计划作比较。媒体评价说,哈里斯的经济计划大体与拜登政府一致,但更强调降低生活成本。

“拜登-哈里斯”执政期间,美国通胀居高不下,物价飞涨。哈里斯承认目前美国日常用品价格“过高”,但她称,特朗普的经济计划会让它“更高”。

特朗普的经济计划包括向进口产品征收高额关税。哈里斯说,这相当于对美国从别国进口的日常用品和生活必需品“征收全国性销售税”,意味着美国人日常生活负担将加重。

哈里斯称之为“特朗普税”,包括“特朗普汽油税、特朗普食品税、特朗普服装税和特朗普非处方药税”。哈里斯称,经济学家估计,特朗普的计划将导致一个美国普通家庭每年多出3900美元的开销。

哈里斯此番言论随后遭到特朗普回呛。特朗普17日在宾夕法尼亚州一场集会上讽刺说,哈里斯3年半前就在副总统位置上,现在才口口声声说要降低生活成本,“为什么之前不干”。

特朗普把眼下美国物价飞涨的责任归咎于哈里斯。他说,哈里斯担任副总统期间,向普通美国人征收了“卡玛拉·哈里斯通胀税”。

尊重  
顺应  
保护  
自然

构建人与自然和谐共生的地球家园